

# 创设“e社e园” 正确引导舆情 关注社会民生 网联会齐心共绘统一战线“同心圆”

e社e园项目、新媒体走基层、同心学习吧、永康620峰会、快乐大网营、网联治水 近日,记者一走进位于总部中心金松大厦的永康市网络界人士联谊会(简称网联会)活动中心,映入眼帘的便是一块块独具特色的活动剪影墙、一张张严谨细致的规划方案图表,通过触摸显示屏真实地再现了网联会的成长足迹。市网联会在市委统战部的正确领导下,以“服务地方经济发展、服务社会和谐稳定、服务广大网络人士”为宗旨,为全市网络界人士联络联谊、创新创业、服务社会、议政建言等创设新载体、搭建新平台、畅通新渠道。下面,我们一起通过镜头来走进网联会,看一看这个年轻的统战新团体是如何为永康新腾飞贡献力量的。



## 网络统战受关注 网联会应运而生

说起网联会,我们自然会联想到其娘家——市委统战部。一直以来,市委统战部都十分重视网络统战工作。

2015年5月,中央统战工作会议强调要加强和改善对新媒体中的代表性人士的工作,建立经常性联系渠道,加强线上互动、线下沟通,让他们在净化网络空间、弘扬主旋律等方面展现正能量。我市网联会就是在这样的背景下应运而生的。2015年9月,由我市新媒体从业人员、网络技术人员、网商代表、网络活跃人士等方面的代表人士自愿组成的网联会正式成立。这是一个具有知识性、联谊性、服务性、自律性、非营利性的统一战线性质的社会团体,现有会员68名(其中,党代表2名、政协委员2名、金华市级无党派人士2名,永康市无党派人士1名,市委组织部派到经济部门挂职人员2名),网络影响力(覆盖人群)超200万。

网联会成立后,在会长顾峰峰等人的带领下,制定了各类规范文件,进一步明确了十三五时期网联会发展的基本思路、重点工作和目标任务,为网联会的可持续发展指明方向,提供保障。网联会高度关注网络舆情、关切社会民生、关心会员成长,积极参加历届世界互联网大会、组织夜跑活动、定期会员走访等,注重与各社会公益团体开展合作和联谊活动,鼓励并支持会员参与青年创业大赛、中国好声音永康赛、温情关爱、夕阳红等活动,产生了良好的社会效应。

记者 章芳敏



## 创 e社e园 品牌 建网络清朗空间

在活动中心的墙上,网络新媒体联合社、网民工作者联合社、网红达人派联合社、网络技术帮联合社、中小微电商联合社、互联网创新创业园(原关爱青少年联合社、人民救援网联合社)职能归属网民工作者联合社)这几块牌匾尤为醒目。其实,这就是网联会创造性提出的e社e园项目,也是网联会十三五期间打造的重点特色品牌。各联合社肩负着引导网络舆情、关心弱势群体、助力慈善公益、关注网络安全、发展小微电商、众创网络经济事业等职责。经过前期试运行,已成立的社团工作初显成效,影响和受益的人群超千万。

其中,在正确引导网络舆情方面,网联会会员通过发挥自身优势,介入网络热点事件,积极引导正确网络舆论。例如,一款来自俄罗斯的蓝鲸死亡游戏在网上流传,对未成年人及家庭造成极大伤害,网联会通过永康同城、永康舵手等新媒体平台及会员积极还原游戏真相,对网络上流传的学校附近的小店惊现“牙签弩”一事,网联会实时关注,主管部门也立即检查,及时予以曝光并处理。对于网联会会员而言,诸如此类网络舆情的正确引导案例不胜枚举。网联会成员的即时介入,有效遏制了网络不良事件的扩散影响,为共建网络清朗空间贡献力量。

网联会会员还在社会热点事件引导中也起到重要作用。拍摄的《水之恋》《小水滴自传》《夏季防溺水》等微视频作品,让大家透过镜头生动真实地了解永康水之美和夏季防溺水的紧迫感;网络空间不是法外之地,呼吁广大网友上网时坚守《网络七条底线》,积极响应五水共治行动,成立网联治水剿劣督导组开展工作等,通过线上线下同步宣传,深受群众好评。网联会充分发挥新媒体及网络平台优势,积极走互联网群众路线,及时曝光不文明行为,为治堵保畅和魅力永康建设贡献力量。



## 热心公益活动 传播更多正能量

今年6月,市网联会主办了首届620峰会暨跨境电商人才孵化与产业创新高峰论坛。自2018年起,网联会致力将每年的6月20日赋予新内涵。今后的每年6月20日,围绕六金(金银铜铁锡钛)产业,20位伯乐导师组团,邀请620位企业精英代表,分享互联网新时代下智能制造、人工智能、电子商务、产业创新、育才引智、数字经济等话题的大智慧。

其实,我们所知的许多工作只是网联会在服务地方经济发展、服务社会和谐稳定、服务广大网络人士的一个缩影。网联会会员还积极参加市委、市政府和市委统战部等部门组织的重大会议,围绕社会热点,就网络经济、最多跑一次改革、小微企业园、五水共治、全民治堵、问题疫苗、问政时间、慈善有我、护山护水护美丽乡村行等工作献计出力。会员通过委员提案、现场座谈、电话联系、网络平台发布等多种方式向有关局委办建言献策,积极为地方经济建设、维护网络安全、构建和谐社会等方面提出意见和建议,多次受到市委、市政府主要领导的肯定。

此外,市网联会会员积极参与社会各类公益活动,在市慈善总会发起的“慈善温暖千村行”活动中,多名会员获“优秀义工”称号。网联会联合各社会团体开展的“拒绝毒品,你我同行”禁毒防艾主题大型宣传活动;与爱同行、同城共助关爱环卫工人义演大型公益活动;关爱青少年校园行,开展青少年心理剧进校园,开展健康讲座、国学讲堂等线上线下活动等,都得到社会的广泛赞誉。



## 建立同心学习吧 提升服务水平

走进网联会精致的同心学习吧,浓郁的书香氛围让人不得不停下脚步来阅读。网联会定期在此组织开展悦读活动,让会员感受到网络之家的温暖。

据悉,我市在全省率先建设同心学习吧,这既是我市统一战线学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的一项具体举措,也是在新的社会阶层人士中开展主题教育活动的有益尝试,是统一战线加强思想理论武装、深化思想政治引导的一个重要的载体和平台。网联会积极践行并勇于创新同心学习形式,开设与网络组织相适应的网自习课堂,这一课堂已成为会员线上交流、线下充电的智慧空间。

为了进一步开阔会员视野,提升会员能力,网联会还十分重视对人才的培养工作。在市委统战部的支持下,网联会积极选派骨干会员参加中央、重庆、浙江、宁波、永康等社会主义院校开设的专题培训班学习,通过各类学习,使会员进一步用知识武装头脑,开阔眼界,结交友谊。同时,为进一步增强广大会员在互联网背景下的法律意识,做新常态下的知法守法网络公民,网联会邀请专业律师为会员及我市较有代表性的部分社会团体开讲互联网法律,好评如潮。

市网联会还与省内各县域新媒体、网联会组织开展不定期交流,共同探索发展模式,共谋会员合作共赢之路,组织精干力量,前往深圳,与永康香港同乡会探索香港、内地在“互联网+”事业上的合作,关心会员的工作和生活,会员生日时献祝福、送多肉盆栽生日礼和蛋糕已成为一道风景;关心女性会员,开展三八“温暖女神节”关爱活动;定期开展“一网情深”会员走访活动,积极参与我市统一战线运动会,连续两届获团体第一佳绩;发挥网络技术优势,为市委统战部开展的庆祝香港回归20周年统一战线知识竞赛、水美永康网络宣传大赛等活动提供平台技术支持。

我们始终净化网络空间、关心弱势群体、助力慈善公益、关注网络安全、开创网络经济事业为指引,丰富服务内容、创新服务形式,着力打造“一个能守能攻的互联网实践大平台,努力打造一支听党指挥、能打胜仗的网联铁军”。这是全体会员的心声,也是他们的奋斗目标。

今后,市网联会还将在发挥党建引领作用、网络舆情正向引导、加快推进互联网创新创业功能区建设、发展“互联网+农业”共享经济、聚合中小微电商平台化服务力量、加强网络社会热点问题参与度、发展遍布城乡的“红色网军”、奋力打造全市网络人的美好家园等方面进行积极探索,为实现永康新腾飞贡献网联会新的更大力量。

网动世界 联写传奇。网联会 大有可为。



网联会成员合影